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https://www.100test.com/kao_ti2020/29/2021_2022_4_E6_9C_8825

_E6_97_A5_E6_c27_29823.htm 第五节 减免税费一、进出口税

费的减免:法定、特定、临时减免税（一）法定减免税：不进

行后续管理1、关税税额50元以下的一票货物；（关税起征

点50元）2、无商业价值的广告品和货样；（有商业价值且数

量零星，400元及以下免税，超出部分征税。）？3、外国政

府、国际组织无偿赠送的物资；（不含经贸往来赠送，港澳

台侨胞和其他团体、个人的捐赠）4、海关放行前损失的货物

；注意：是放行前损失；损坏则可根据损坏程度减免。5、进

出境运输工具装载的途中必需的燃料、物料和饮食用品；不

是所有的都可以减免，必须是必需的。6、因残损、短少、品

质不良或规格不符，由发货人、承运人、或保险公司免费补

偿或更换的相同货物；如原货物不退运进出境，则对原进出

境货物征收关税7、因品质或规格原因，1年内原状退回国内

的出口货物或退运出国的进口货物；（二）特定减免税：适

用特定地区、用途、企业，是政策性减免税，故需后续管理

。 减免税范围和办法由国务院规定。企业或单位进口前申请

，海关审理，核发减免税证明。 范围：（下列1-3进口设备免

进口关税和增值税，如属于《不予免税的进口商品目录》则

照常征税）1、特定区域物资：免关税、增值税① 两区进口

的生产性基础设施项目所需的机器、设备和其它基建物资。

② 两区企业自用的生产、管理设备、生产用燃料、建设生产

厂房、仓储设施所需的物资、设备和自用合理数量的办公用

品及其所需维修零配件。两区行政管理机构自用合理数量的



管理设备和办公用品及其所需维修零配件。2、外商投资企业

进口物资：① 国家鼓励发展产业的外商投资项目，投资额内

自用设备、随设备技术及配套、备件免关税增值税。② 国家

鼓励发展产业的外商投资企业、外商研发中心、先进技术型

产品出口型的外商投资企业，投资额外以自有资金进口的维

修、更新设备（必须境内不能生产和维修）（不包括成套设

备和生产线）、以及与设备配套的技术、配件和配件，进口

免征增值税。3、国家鼓励发展产业的国内投资项目，投资额

内自用设备、随设备技术及配套、备件进口免关税增值税。4

、政府和国际金融组织贷款项目，进口自用设备、随设备技

术、配套件、备件，免关税、增值税。5、科教用品：免进口

关税、进口环节增值税、消费税。专门科研机构、国家教委

承认其学历的大专院校，属合理数量范围内、不以营利为目

的、境内不能生产的进口，直接用于教、研。包括为教研提

供必要条件的实验设备装置、器械和化学、生化材料。6、民

政部直属企事业、省级民政属福利机构、中国残联、省级残

联属福利机构等特定单位，进口的残疾人专用品：免进口关

税、进口增值税、消费税。7、救灾捐赠物资：合理数量范围

内，用于官方公布的受灾地区。免关税、进口环节增值税、

消费税。8、扶贫、慈善捐赠物资：免关税、增值税。9、其

它：（果子讲不重要）① 进口的远洋渔业船舶、船用关键设

备和部件，减征或免征关税、增值税；② 进口计委批准建造

内销的远洋船关键部件及设备（国内必须不能生产），减征

关税；③ 投资额超过80亿元 / 集成电路线宽④ 化肥、种子种

苗、饲料，免进口环节增值税；⑤ 航空公司进口空载重量

在25吨以上的客货运飞机，进口增值税减按4%计征。注意：



外国政府、国际组织无偿赠送的货物可不属于特定减免税范

畴。（三）临时减免税：一案一批。适用于某个时期、某个

单位、某类 / 批商品。 二、滞纳金、滞报金的减免（一）滞

纳金的减免：起征额人民币50元，不足50元免予征收。不能

随意减免或征收。（二）滞报金的减免：（申请、海关核批

）1、因政府主管部门管理规定变更，要求补办有关手续 /政

府部门延迟签发许可证件，而产生的滞报。2、因不可抗力无

法在规定期限内申报的。3、因海关及相关执法部门原因产生

滞报的。4、政府间或国际组织无偿援助和捐赠的、用于救灾

、社会公益福利的滞报进口货物。法定减免和特定减免的区

别P187F 法定减免 特定减免 性质 按照《海关法》《关税条例

》及其他法律法规的规定执行的减免。 为鼓励利用外资和引

进技术、扩大对外贸易、发展科教文卫事业，而对三特物品

的减免。 申请 法定减免进出口货物，无须事先申请 在货物进

出口前向海关申请 后续管理 无须进行后续管理 海关对其进行

后续管理 100Test 下载频道开通，各类考试题目直接下载。详

细请访问 www.100test.com 


